
КОНТРОЛЬНАЯРАБОТА
подисциплине«Механикажидкостиигаза»

Задача1
Определитьсилудавлениянаплоскийпрямоугольныйзатвор.Глубина

водывверхнембьефе ,авнижнембьефе– ,шириназатвора .Удельный

весводы кН/м3.

Величина,
ед.измер.

Вариант
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

,м 4,0 5,0 3,2 3,0 4,5 6,0 5,5 5,0 4,0 4,
2

,м 3,0 3,5 3,0 2,5 3,0 4,0 3,0 4,0 3,5 4,
0

,м 1,2 1,5 1,5 1,1 1,3 2,0 1,0 1,7 1,4 1,
6

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

,м 3,4 5,5 3,6 3,3 4,2 5,8 5,2 5,4 4,5 4,
7

,м 3,2 4,1 3,3 2,8 3,5 3,6 3,2 3,0 3,3 3,
4

,м 1,5 1,2 1,7 1,3 1,6 1,8 2,0 1,6 1,5 1,
4

Задача2
Определитьпотерюнапоравпрямомтрубопроводедлиной ,покоторому

прокачиваетсяводавколичестве .Внутреннийдиаметртрубопровода .На

трубопроводе установлены задвижки в количестве и компенсаторы в

количестве . Заданы: коэффициент гидравлического сопротивления

трубопровода ,коэффициенты местныхсопротивлений:длязадвижек–

;длякомпенсаторов– .

Величина,
ед.измер.

Вариант
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 4 5 3 4 2 6 2 3

8 12 10 19 16 15 9 19 9 11

0,02
4

0,02
1

0,02
5

0,02
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0,01
9

0,02
3

0,02
1

0,019 0,02
2

0,03
0

,м3/с 0,03 0,25 0,04 0,06 0,22 0,23 0,07 0,05 0,03 0,04

,мм 200 400 200 300 500 250 400 500 300 200

,м 1000 3000 1500 2500 4000 2000 3500 5000 6000 1200

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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1
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2

0,01
9

0,02
1

0,030 0,02
5

0,02
2

,м3/с 0,04 0,05 0,22 0,03 0,25 0,21 0,24 0,07 0,06 0,08

,мм 250 350 250 350 450 300 350 450 350 250

,м 1500 2500 2000 2200 3800 2300 3400 4500 5000 1700

Задача3
Построить характеристику насоса и характеристику сети. По

характеристикеопределить:

1)Параметрырабочейточкинасосаназаданнуюсеть:подачу инапор

(похарактеристике).

2)Мощность на валунасоса (кВт)при и (по формуле

пропорциональности).

3)Присколькихоборотах производительностьнасосабудетравна ,

еслиприоборотах об/минегопроизводительностьравна

(похарактеристикеилиформулепропорциональности).

4)Напорнасоса причислеоборотов (по характеристикеили
формулепропорциональности).

5)Мощностьнавалунасоса (кВт)причислеоборотов (поформуле

пропорциональностипри и ).

6)Напорнасоса придросселированииврегулирующемклапанедля

получениярасхода (похарактеристике).

7)Мощностьнавалунасоса (кВт),еслирасход получитьне

изменением числаоборотов,адросселированием врегулирующем

клапане(считатьпоформулемощностипри и ).

8)Сделать вывод,какой способ экономичнее:изменением числа
оборотовилидросселированиемврегулирующемклапане).

Величина,
ед.измер.

Вариант
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

,л/с 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

,м 40 35 80 59 55 30 73 90 85 38

,л/с 40 30 50 20 15 20 10 30 10 15

,м 35 40 75 65 52 35 70 85 80 38

,л/с 80 60 100 40 20 40 20 60 20 20

,м 30 30 70 59 50 30 65 70 70 35

,л/с 160 120 200 80 40 80 40 80 40 40

,м 20 20 60 46 30 15 45 45 48 20

,м 3 5 10 5 10 3 5 15 20 5

,м·с2/л2 0,000
9

0,004
9

0,0017
9

0,015
0

0,01
9

0,003
6

0,02
8

0,014 0,05
7

0,01
5



,л/с 120 50 90 40 30 45 30 45 20 30

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

,л/с 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

,м 38 40 78 62 58 35 75 88 86 40

,л/с 45 32 48 25 18 22 15 28 12 17

,м 34 45 78 68 60 40 72 82 80 37

,л/с 75 65 95 45 25 45 25 65 25 25

,м 28 32 68 60 50 32 64 72 70 32

,л/с 150 120 180 90 40 85 45 85 45 45

,м 22 22 58 45 32 18 42 42 45 22

,м 5 3 12 7 10 5 5 10 15 7

,м·с2/л2 0,001
2

0,005 0,0018 0,016 0,01
7

0,003
5

0,02
5

0,015 0,05
5

0,01
5

,л/с 110 60 80 50 40 40 35 40 25 35

Задача4
Два насоса с одинаковыми характеристиками работают на

водопроводнуюсеть.Характеристикинасосовисетитакиеже,какивзадаче3.
Необходимоопределить:

1)Расходводычерезсетьинапорприсовместнойработенасосовнасеть.
2)Подачуинапоркаждогонасосаприихсовместнойработенасеть.
Задача решается графически. Суммарную характеристику насосов

построитьнаграфике,выполненномдлязадачи3.

Схема
подключения

насосов

Вариант
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

последователь
ная

+ + + + +

параллельная + + + + +
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

последователь
ная

+ + + + +

параллельная + + + + +

Методическиеуказаниякрешениюзадач

Задача1
Необходимо определить силу давления жидкости с каждой стороны

прямоугольного затвора. Общая сила давления: разница сил давления на
прямоугольныйзатвор.

Задача2
Потери напора в трубопроводе равны сумме потерь напора по длине

трубопроводаипотерьнапоранаместныхсопротивлениях.Скоростьнеобходимонайти
исходяизрасходаиплощадисечениятрубопровода.

Приопределенииместныхпотерьнапоракоэффициентместныхсопротивлений
определяется суммированием всех имеющихся в трубопроводе сопротивлений

(задвижекикомпенсаторов),т.е .



Задачи3,4
При решении задачи необходимо построить характеристику насоса и

характеристикусети,иопределитьпараметрырабочейточкиприразныхусловиях.При
этом:

1)Характеристикунасоса построитьнамиллиметровкепоточкам: ,л/с

и ,м; ,л/си ,м;ит.д..

2)Характеристикусетипостроить,используяуравнение .

3)ПриопределениимощностинавалунасосаКПД насосавовсехслучаях

принятьравным ,аудельныйвесводы кН/м3.

4) Задачи3и4решатьвединицахсистемахСИ.
5)Припостроениисуммарнойхарактеристикидвухнасосовучесть,чтопри

параллельномподключенииувеличиваетсяподача,напорнеизменяется;при
последовательном подключении – напор увеличивается, подача не
изменяется.Поэтомуприпостроениихарактеристикинасосовкзадаче3при
параллельнойсхемеподключениянасосовоставитьместовдваразабольше
поосих(подачанасоса),сколькозанимаетхарактеристикаодногонасоса;
припоследовательнойсхемеподключения–поосиу(напорнасоса).


